

## **Краткая информация о социально-экономическом положении Санкт-Петербурга и Ленинградской области в январе 2020 года**

### **Оборот организаций**

Оборот организаций в январе 2020 года составил в Санкт-Петербурге 1,2 трлн. руб. лей, что на 14,3% больше, чем за период прошлого года. В Ленинградской области – 198 млрд. руб., на 2,2% меньше. Наибольшую долю в обороте по Санкт-Петербургу занимают оптовая и розничная торговля, обрабатывающие производства, транспортировка и хранение. В области – обрабатывающие производства; оптовая и розничная торговля; обеспечение электроэнергией, газом, паром, кондиционирование воздуха.

### **Промышленное производство**

В соответствии с требованиями действующей методологии по расчету индексов производства и международными рекомендациями в этой области статистики с января 2020 года Росстатом осуществлен переход в расчетах индексов производства на новый базисный год – в качестве весов используется структура валовой добавленной стоимости по видам экономической деятельности 2018 года.

В Санкт-Петербурге индекс промышленного производства в январе 2020 года по сравнению с январем 2019 года составил 104,4%. Рост в “обрабатывающих производствах” достиг 10% ровно к уровню прошлого года. Индекс в “водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений” составил 100% к январю 2020; в “добыче полезных ископаемых” наблюдалось снижение на 4% ровно, в “обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха” – снижение на 11,3%.

На положительное значение индекса в обрабатывающих производствах по Санкт-Петербургу, на долю которых приходилось 72,4% промышленности города, наибольшее влияние оказало увеличение выпуска готовых металлических изделий – на 48%, лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях, – на 38, табачных изделий – на 28, прочих транспортных средств и оборудования – на 22%.

В Ленинградской области индекс промышленного производства в январе 2020 года по сравнению периодом прошлого года составил 102,3%. В “добыче полезных ископаемых” отмечен рост на 4,3%, в “обрабатывающих производствах” – на 3,9%, индекс в “водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений” составил 100% к январю 2019, в “обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха” отмечено снижение на 1,4%.

Положительная динамика индекса за январь в обрабатывающих производствах Ленинградской области, доля которых в промышленности составила 68,9%, обусловлена увеличением объемов производства неметаллической минеральной продукции – на 28%, пищевых продуктов – на 25, электрического оборудования – на 23, обработки древесины и производства изделий из дерева – на 11%.

### **Строительство и инвестиции**

Объем работ по виду деятельности “строительство” в январе 2020 года уменьшился в сопоставимых ценах по сравнению с аналогичным периодом 2019 года как в Санкт-Петербурге, так и в Ленинградской области на 5,4% и 11,4% соответственно и составил 27,4 млрд. рублей по городу и 11,8 млрд. рублей по области.

На конец января 2020 года общий объем заказов (контрактов) на проведение строительного подряда организациями (без субъектов малого предпринимательства) в последующие периоды составил 15,5 млрд. рублей в Санкт-Петербурге и 44,9 млрд. рублей в Ленинградской области.

Организациями различных видов деятельности в январе 2020 года выполнено хозяйственным способом строительно-монтажных работ в Санкт-Петербурге на 15,5 млн. рублей, в Ленинградской области на 9,3 млн. рублей.

Ввод в действие жилых домов в январе текущего года в Санкт-Петербурге по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился 6,1 раз и составил 220,1 тыс. кв. м жилой площади; в Ленинградской области – уменьшился по сравнению с соответ-

вующим периодом прошлого года на 21,2 % и составил 103,4 тыс. кв. м.

Ввод в действие по жилым домам, построенным населением за счет собственных и привлеченных средств, в Санкт-Петербурге уменьшился на 83,8% и составил 5,9 тыс. м<sup>2</sup>, то есть 2,7% от общего ввода по городу; в Ленинградской области – увеличился на 15,8% и составил 45,0 тыс. м<sup>2</sup>, это 43,5% от общего ввода жилья по области.

Ввода в действие жилых домов, построенных на участках для садоводства, в январе 2020 года не было в городе и области.

Лидерами по вводу жилых домов в Санкт-Петербурге являются Калининский район – 79,9 тыс. кв. м и Московский район – 50,5 тыс. кв. м, в Ленинградской области – Всеволожский район – 32,1 тыс. кв. м и Ломоносовский район – 31,0 тыс. кв. м.

В январе 2020 за счет нового строительства и реконструкции в Санкт-Петербурге введен в действие 1 объект Теплоснабжения на 11,2 Гигакал/ч.

В Ленинградской области введены в действие 2 объекта, в том числе общеобразовательные организации на 550 ученических мест и дошкольные образовательные организации на 95 мест.

### **Транспортировка и хранение, деятельность в сфере телекоммуникаций**

Объем услуг по транспортировке и хранению, оказанных организациями Санкт-Петербурга (без субъектов малого предпринимательства) в январе 2020 года составил 57,6 млрд. рублей и в действующих ценах уменьшился по сравнению с январем 2019 года на 6,2%. В Ленинградской области объем таких услуг составил 14,9 млрд. рублей и уменьшился на 4,8%.

Объем телекоммуникационных услуг, оказанных организациями Санкт-Петербурга (без субъектов малого предпринимательства), в январе текущего года составил 11,8 млрд. рублей и в действующих ценах увеличился по сравнению с январем 2019 года на 15,1%. В Ленинградской области объем телекоммуникационных услуг составил 0,2 млрд. рублей и уменьшился на 2%.

### **Перевозки грузов и пассажиров**

В Санкт-Петербурге объем коммерческих перевозок грузов автомобильным транспортом организаций всех видов деятельности (без субъектов малого предпринимательства) составил 743 тыс. тонн, что на 15,1% больше, чем в январе 2019 года; в Ленинградской области – 1,2 млн. тонн, в 1,7 раза больше.

Автобусами Санкт-Петербурга за январь текущего года по маршрутам регулярных перевозок было перевезено 46 млн. человек, что на 2,7% больше, чем за соответствующий месяц 2019 года. В Ленинградской области автобусами перевезено 5 млн. человек (на 14% меньше).

### **Сельское хозяйство**

Объем производства сельскохозяйственной продукции хозяйствами всех категорий Ленинградской области в январе 2020 года составил 5,9 млрд. рублей, по сравнению с уровнем января 2019 года снизился на 1,3%.

За первый месяц года сельскохозяйственными организациями собрано 1,8 тыс. тонн овощей защищенного грунта, что на 13,7% меньше, чем годом ранее.

В январе 2020 года в хозяйствах всех категорий произведено 31,9 тыс. тонн мяса (в живом весе), что на 2,1% меньше, чем в январе предыдущего года, 54,6 тыс. тонн молока (на 1,6% больше), 262,1 млн. штук яиц (на 1,2% меньше). Хозяйствами населения и фермерами произведено 2,2% мяса, 5% молока, 1,5% яиц. В сельскохозяйственных организациях в январе 2020 года сохранялся рост продуктивности коров молочного стада: на одну корову надоев в среднем по 759 кг молока (103,5% к январю предыдущего года). Средняя яйценоскость одной курицы-несушки осталась на уровне соответствующего месяца предыдущего года, составив 27 яиц.

Сельскохозяйственными производителями области, включая хозяйства населения и фермеров, реализовано: 31,7 тыс. тонн мяса (в живом весе), что на 0,9% меньше уровня января 2019 года, 52,5 тыс. тонн молока (на 2,3% больше), 221,3 млн. штук яиц (на 8,8% меньше).

Обеспеченность скота кормами к началу февраля 2020 года по сравнению с той же датой 2019 года увеличилась на 16,2% и в расчете на одну условную голову составила 3,7 ц кормовых единиц.

### **Цены**

В январе 2020 года индекс потребительских цен (ИПЦ) в Санкт-Петербурге составил 100,7% (в январе 2019 года – 101,1%). Темпы роста цен в текущем году на продовольственные товары составили 101,0 (в январе 2019 года – 101,8%), непродовольственные товары, соответственно, – 100,2 (100,5), на платные услуги населению – 101,1% (101,0%).

В Ленинградской области индекс потребительских цен в январе 2020 года составил 100,3% (в январе 2019 года – 100,9%). Прирост цен на продовольственные товары составил 0,5% (в январе 2019 года – 0,8%), на непродовольственные товары – на 0,2 (0,4), платные услуги населению стали дороже на 0,1% (1,4%).

Из продовольственных товаров наибольшее повышение цен отмечалось на плодоовощную продукцию (в городе – на 6,9%, в области – на 6,0%; в том числе: огурцы (37,5 и 35,9), помидоры (13,7 и 8,8), виноград (9,1 и 15,8), лук репчатый (5,8 и 3,0), свёкла (5,0 и 2,9)), конфеты мягкие, глазированные шоколадом (2,2 и 2,1), сметану (1,2 и 1,7), шампанское отечественное (1,5 и 2,8), крупу гречневую (1,2 и 3,1), соленые и копченые деликатесные продукты из рыбы (1,1 и 1,3), при этом снизились цены на свинину (кроме бескостного мяса (1,2 и 1,6), соль (1,1 и 3,0), куры (1,0% и 3,7%).

Из непродовольственных товаров моющие и чистящие средства стали дороже в городе – на 1,3%, в области – на 1,4%, табачные изделия (0,7 и 0,8), медикаменты (0,4% и 0,1%).

Индексы цен на автомобильный бензин составили: в городе – 100,3%, в области – 100,2% (в январе прошлого года – 100,6% и 100,5%).

В январе текущего года взносы на капитальный ремонт подорожали в городе – на 84,4%, в области – на 10,0%, проезд в городском пассажирском транспорте (8,3 и 4,1), междугородная телефонная связь (1,7 и 3,5), медицинские услуги – одинаково как в городе так и в области – на 0,5, при этом проезд в поездах дальнего следования подешевел в среднем на 10,9%, стоимость авиаперелетов – на 9,7%.

### **Потребительский рынок**

За январь 2020 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года оборот оптовой торговли уменьшился в городе на 5,6%, в области увеличился на 1,4%.

Оборот розничной торговли увеличился в городе на 3,6 %, в области – на 1,5 %. Оборот общественного питания вырос в городе на 3,2 %, в области – уменьшился на 11,1 %.

### **Рынок труда**

В декабре 2019 года по сравнению с декабрем 2018 года средняя численность работников в организациях (без субъектов малого предпринимательства) увеличилась в Санкт-Петербурге на 1,4%, в Ленинградской области – на 0,9%.

Численность официально зарегистрированных безработных с января 2019 года по январь 2020 года увеличилась в городе на 9,6%, в области – на 19,9%. Уровень зарегистрированной безработицы на конец января 2020 года составил в Санкт-Петербурге 0,5%, в Ленинградской области 0,4% к численности рабочей силы (на конец января 2019 года, соответственно, 0,4% и 0,3%).

### **Заработная плата населения**

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за декабрь 2019 года, составила в городе 83582 рубля, в области – 53883 рубля. Реальная заработная плата по сравнению с декабрем 2018 года увеличилась в городе на 4,3%, в области – на 2,4%.

Просроченная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 февраля 2020 года составила в Санкт-Петербурге 144,2 млн. рублей, в Ленинградской области – 24,9 млн. рублей. По сравнению с 1 января 2020 года объем задолженности составил в городе 99,2%, в области – 104,3% и по сравнению с 1 февраля 2019 года, соответственно, 105,4% и 35,6%.

### **Здравоохранение**

В январе–декабре 2019 года по сравнению с январем–декабрем 2018 года как в городе,

так и в области отмечалось сокращение заболеваемости населения некоторыми инфекционными заболеваниями, в их числе: острые инфекции верхних дыхательных путей, туберкулёз, болезнью, вызванной вирусом иммунодефицита человека и бессимптомным инфекционным статусом, вызванным вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), кроме того в городе – острые гепатиты (кроме гепатита В), эпидемический паротит, педикулёз. Больше было выявлено больных острыми кишечными инфекциями, сальмонеллёзными инфекциями, коклюшем, гриппом, сифилисом, гонококковой инфекцией, кроме того в городе – корью.

### **Демография**

За 2019 год численность населения в Санкт-Петербурге увеличилась на 14,2 тыс. человек, в Ленинградской области увеличилась на 28,0 тыс. человек и по предварительной оценке на 1 января 2020 года в городе она составила 5398,1 тыс., в области – 1875,9 тыс. человек.

Число родившихся на 1000 человек населения, по сравнению с январем–декабром 2018 года, в Санкт-Петербурге уменьшилось на 8,3%, в Ленинградской области – на 6,4%, смертность в городе и в области уменьшилась, соответственно на 0,9% и на 2,3%.

За январь–декабрь 2019 года смертность превысила рождаемость в городе на 0,3% (в январе–декабре 2018г. рождаемость превышала смертность на 7,2%), в области – в 1,7 раза так же, как и в соответствующем периоде 2018 года.

По сравнению с 2018 годом число зарегистрированных браков в городе увеличилось на 6,1%, в области уменьшилось на 2,4%, количество разводов в городе и в области сократилось, соответственно, на 8,3% и на 16,7%.

При анализе распределения умерших по причинам смерти за январь–декабрь 2019 года отмечается увеличение смертности в городе и области от самоубийств – соответственно, на 8,2% и 15,0%, от болезней органов пищеварения – на 6,4% и 18,4%; кроме того, в городе от новообразований – на 3,7%, в области от болезней органов дыхания – на 2,3%.

По миграции со странами СНГ наибольшее число выбывших в Санкт-Петербурге и Ленинградской области отмечено на территорию Кыргызстана и Украины. При этом максимальный миграционный прирост населения в Санкт-Петербурге и Ленинградской области наблюдается в миграционном обмене с Украиной.

В 2019 году в обмене населением со странами СНГ в городе миграционная убыль составила 6552 человека, а в области наблюдался миграционный прирост – 3321 человек.

### **Правонарушения**

В январе 2020 года в городе зарегистрировано 3,7 тыс. преступлений, что меньше, чем в январе 2019 года на 12,0%, в области – 1,8 тысячи, что больше, чем в январе 2019 года на 16,0%. Число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений сократилось в городе на 16,2%, в области увеличилось на 26,7%.

В январе 2020 года в городе было выявлено 1,4 тыс. лиц, совершивших преступления, что меньше, чем в январе 2019 года на 10,5%, в области – 0,7 тысячи, что больше чем в январе 2019 года на 1,6%.

© Петростат